

广东首次在港发行离岸人民币地方债

总金额达50亿元,2年期、3年期和5年期债券最终发行利率分别为2.08%、2.13%和2.23%

据新华社电 记者从广东省财政厅了解到,9月10日广东省政府在香港成功发行离岸人民币地方政府债券。本次是广东省连续4年在澳门成功发行后,首次在香港发行离岸人民币地方政府债券。

本次发行规模为50亿元人民币,发行期限包括2年、3年和5年,其中2年期债券20亿元用于广州市南沙区项目,3

年期债券15亿元用于珠三角地区重大基础设施项目,5年期债券15亿元为绿色债券,用于绿色项目。经簿记定价,2年期、3年期和5年期债券最终发行利率分别为2.08%、2.13%和2.23%。

本次发行充分遵循国际市场规则,获得阿拉伯联合酋长国、瑞士及中国香港、澳门等地优质国际投资人的广泛关注和

踊跃认购,投资者类型包括主权投资基金、银行、保险、资产管理、基金和私人银行等。峰值订单规模达571.8亿元,订单倍数达11.4倍,表明广东省政府债券对境外投资者有较强的吸引力,显示出全球投资者对广东省经济社会发展的信心。

广东省财政厅有关负责人表示,此次在香港发行地方政府债券,将有力发

挥香港作为国际金融中心和全球离岸人民币业务枢纽的独特优势,进一步加强粤港澳大湾区合作和规则制度衔接,支持香港离岸人民币中心发展,助力香港巩固国际金融中心地位,带动内地更多优质发行人开拓招商引资渠道,吸引更多国际投资者积极参与粤港澳大湾区建设,推动广东经济社会高质量发展。

广州为工业仓储用地集中“扩容”

涉及工业仓储用地面积约119平方公里,预计最多可新增近2亿平方米建筑面积

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 新快报记者从广州市规划和自然资源局了解到,日前,广州已完成超2900宗规划工业仓储用地提高容积率,涉及工业仓储用地面积约119平方公里,若全部按照提容后的容积率上限值建设,预计可新增近2亿平方米建筑面积。

本次“提容”充分对接并考虑了广州全市主要产业园区、重点产业、重点

企业的空间需求,聚焦广州重点发展的新能源汽车、新一代信息技术、新型显示、生物医药、新材料等战略性新兴产业,为黄埔中国纳米谷、白云工业园、花都数智先锋港、番禺天安节能科技园、荔湾珠江钢琴创梦园等一批产业园区扩容提质,以及广汽埃安、采埃孚、超视界、达安基因、鸿利光等百余家企业增资扩产提供了坚实的空间保障,助力实体经济做大做强。

广州此次对248个工业产业区块内的规划工业、仓储用地容积率予以提高,增加产业区块内的可建设量,将为区块内产业平台招商引资补链强链延链提供坚实空间保障,从而促进产业项目在区块内成链集群,引领全市产业空间布局向特色化、集群化方向发展。企业还可以按提高后的容积率建设产业项目,实现“零增地”提容改造和更新转型,进一步赋能制造业发展。

广州市公安局举行2024年度新警报到仪式
九百多“新扎师兄”宣誓入警



■ 广州市公安局2024年度新警集中报到。
通讯员供图

2024年国家网络安全宣传周创新创业投资专场活动在广州南沙举行

“南沙网数九条”发布 最高补贴300万元

新快报讯 记者林钢威 通讯员穗南宣报道 广州南沙网络安全产业创新联盟成立,“南沙网数九条”发布,一批网络安全、数据服务头部企业及优质项目签约落户南沙……9月10日,2024年国家网络安全宣传周创新创业投资专场活动在广州南沙举行。新快报记者了解到,在会上,“南沙网数九条”发布,南沙鼓励企业加强数字技术创新,打造网络安全与数据服务的应用示范场景,最高可给予补贴300万元。

联盟成立:
支撑网安产业高质量发展

9月10日,在2024年国家网络安全宣传周创新创业投资专场活动上,广州南沙网络安全产业创新联盟宣布正式成立,联盟邀请多家网络安全及数据服务领域企业及机构入盟,未来将为南沙乃至粤港澳大湾区数字经济的蓬勃发展从行业侧提供更大力量。中国联通广州市分公司南沙区分公司副总经理宁秀英表示,作为本次联盟的发起单位,中国联通将依托现有能力优势,从产业聚集效应、技术人才培养两个方面助力南沙安全产业的发展,将通过进一步汇聚网络安全产业链上下游资源,推动南沙打造具有国际竞争力的网络安全产业集群。

据悉,未来,该联盟将围绕网络安全产业高质量发展,快速形成产业集聚,提供网络安全专业服务,筑牢网络安全屏障,逐步发展为支撑粤港澳大湾区网络安全产业高质量发展的专业性联盟。

“南沙网数九条”发布:
激发数字经济创新活力

9月10日,在2024年国家网络安



■ 2024年国家网络安全宣传周创新创业投资专场活动在广州南沙举行。刘伟/摄

全宣传周创新创业投资专场活动上,《广州南沙新区(自贸片区)促进网络安全和数据服务产业高质量发展扶持办法》(以下简称“南沙网数九条”)发布,推动南沙区网络安全和数据服务产业高质量发展。

“南沙网数九条”主要围绕汇聚产业发展资源、提升产业核心竞争力、强化数据应用示范三大方面,在企业落户、团队落地、人才引育、赛事举办、创新激励与示范引领提出9条覆盖企业发展全生命周期的专项扶持条款,推动南沙网络安全、数据服务产业快速发展和集聚,全面竞速数字经济新赛道。南沙区副区长马洁

红推介时表示:“‘南沙网数九条’共有三大亮点:一是全面支持企业落户、资质提升、人才培育等各个企业发展阶段。二是通过赛事激发创新,打造示范项目,引领产业创新方向。三是布局数据跨境流动与交易,推动

国际合作。”

其中,“南沙网数九条”特别设计了三款举措,旨在强化数据应用示范,支持数据服务新型业态发展。南沙鼓励企业加强数字技术创新,打造网络安全与数据服务的应用示范场景,最高可给予补贴300万元;若项目获评国家网络安全示范项目,可获得50万元的奖励。最后在数据跨境流通与交易领域,设有最高100万元的奖励,旨在推动数据有序流通与交易,最大化数据价值。

优质项目落户:
南沙数据要素产业加速

9月10日,在2024年国家网络安全宣传周创新创业投资专场活动现场,广州南沙举行签约仪式、意向投资签约仪式,一批网络安全、数据服务头部企业及优质项目落户南沙,助力南沙数据要素产业快速发展。

戈壁中有怎样的恐龙世界?
蛋白质芯片是怎样设计的?
南沙科普大讲堂第三期开讲

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,由广州市南沙区科学技术协会主办、大湾区科学论坛秘书处(广东省灵山论坛科学中心)承办的南沙科普大讲堂第三期在南沙区铁英学校举办。活动以“穿越时空的讯号”为主题,邀请嘉宾分享在“恐龙考察”“蛋白质芯片”等领域的探索与发现。

作为一名古脊椎动物领域研究员,成都理工大学沉积地质研究院研究员余琼煜以自己的亲身经历为基础,带领大家走近戈壁百余年的考察历史,向大家展示了近百年来所发现的埋藏在戈壁沙漠中的恐龙世界。

国家蛋白质科学中心-北京(凤凰中心)项目主管贾岩介绍,了解人体蛋白质组,对于认识人体自身、掌握生命规律、疾病早期诊断和治疗新药研发都有重要的意义。

贾岩所在的团队自主研发了国际第一个工业化蛋白质芯片设计、研发和生产平台。只需要通过一滴血,就可以检测成千上万个蛋白质,同时为多种疾病提供早期检测和诊断。